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ตอนที่ 1  บทที่  1
28) พ่อค้าซื้อส้มมาหนึ่งเข่งราคา  75  บาท  เมื่อนำมาแยกขนาด จะได้ส้มขนาดเล็ก 5  กิโลกรัม  ขนาดกลาง  6  กิโลกรัม และขนาดใหญ่  4  กิโลกรัม ถ้าขายส้มขนาดเล็กราคาเท่าทุนส้มขนาดกลางราคากิโลกรัมละ 8  บาท และส้มขนาดใหญ่ราคากิโลกรัมละ 10  บาท จงหาว่าจะได้กำไรเท่าไร
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
44) เดี่ยวนี้ลำดวนล้างจานด้วยวิธีรองน้ำใส่กะละมังครั้งละ 8 ลิตร  จำนวน  2   ครั้ง เมื่อก่อนลำดวนล้างจานโดยเปิดก๊อกตลอดเวลานาน 5 นาที จึงล้างเสร็จ  ถ้า 1  นาที น้ำไหลออก 9  ลิตร  ลำดวนประหยัดน้ำได้กี่ลิตร
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
49) ในการทำงานกลุ่ม  มีสมาชิกกลุ่มทั้งหมด 4  คน  ถ้าทุกคนมีสิทธิ์ได้รับคัดเลือกเป็นหัวหน้าหรือเป็นรองหัวหน้า จะมีการจับคู่หัวหน้าและรองหัวหน้าได้ทั้งหมดกี่คู่
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
50) จากรายงานทางวิชาการพบว่าอายุเฉลี่ยคนเท่ากับ 70  ปีเมื่อแบ่งเวลาที่ใช้สำหรับกิจกรรมต่างๆปรากฏดังนี้  ทำงาน 19  ปี เที่ยว 9 ปี กินและดื่ม เท่ากับเดินทาง ซึ่งต่างก็เท่ากับ 6 ปี  แต่งกาย 2 ปี ทำกิจกรรมศาสนา 1 ปี เจ็บป่วยเป็น  2  เท่าของการแต่งกาย ที่เหลือคือเวลาที่ใช้กับการนอน คนที่มีอายุ 70 ปีใช้เวลานอนกี่ปี
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
51) ผู้โดยสารแท็กซี่มิเตอร์รายหนึ่ง  ถึงจุดหมายปลายทางโดยใช้เวลา 10 นาที เขาต้องจ่ายค่าโดยสาร 88  บาท  ถ้าอัตราค่าโดยสารต่ำสุด 35  บาทไปไกล   2  กิโลเมตร และ 5 กิโลเมตร ต่อไปกิโลเมตรละ 5  บาท  10   กิโลเมตรต่อไปกิโลเมตรละ 4.50 บาท และต่อๆไปกิโลเมตรละ 4 บาท นอกจากนี้ต้องเสียเงินเพิ่มอีกนาที่ละ 1 บาท ผู้โดยสารรายนี้เดินทางกี่กิโลเมตร
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
52)  การแข่งขันชิงถ้วยพระราชทาน ควีนส์คัพ   ครั้งที่ 24   มี  15   แมทช์  จัดการแข่งขัน  8  วัน  ทีมชนะเลิศได้รับเงิน  300,000  บาท  ทีมรองชนะเลิศได้รับเงิน 100,000  บาท  นักเตะยอดเยี่ยมได้รับเงิน  50,000  บาท นักเตะยิงประตูเร็วที่สุดได้รับเงิน 10,000  บาท   นักเตะยอดเยี่ยมประจำแมทช์ได้รับเงิน 10,000   บาท  เพื่อให้มีรายได้เพียงพอกับค่าใช้จ่ายเป็นเงินรางวัล  โดยเฉลี่ยแล้วควรจะจัดการให้มีรายได้วันละเท่าใด
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
57 )  เชียงใหม่ห่างจากกรุงเทพฯ 720  กิโลเมตร พ่อขับรถจากกรุงเทพฯ ไปเชียงใหม่ด้วยความเร็ว 60  กิโลเมตรต่อชั่วโมง   ขากลับขับรถโดยใช้เส้นทางเดิมด้วยความเร็ว  90  กิโลเมตรต่อชั่วโมง  โดยเฉลี่ยแล้วพ่อขับรถด้วยความเร็วกี่กิโลเมตรต่อชั่วโมง
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
75 ) คนสวนปลูกไม้ประดับใส่กระถางและนำไปวางเรียงให้กระถางใบใหญ่สลับกับใบเล็กบนชั้น 3 ชั้น  ชั้นละ 7 กระถาง  สำหรับชั้นที่ 1  กับชั้นที่ 3 จะวางกระถางใบใหญ่ไว้ที่ปลายทั้งสองข้าง ส่วนชั้นที่ 2 วางกระถางใบเล็กไว้ที่ปลายทั้งสองข้าง  คนสวนต้องใช้กระถางใบใหญ่กับกระถางใบเล็กอย่างละกี่ใบ
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
 ตอนที่ 2  บทที่ 1
5 ) แดงขายวิทยุให้เขียวราคาเท่าทุนคือ 800 บาท ต่อมาเขียวคืนให้แดงไป 750  บาท  ภายหลังแดงขายไปราคา 900  บาท  แดงได้กำไรเท่าใด
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
7 )  ซื้อลำไยมา 6 เข่ง ในราคาเข่งละ 450  บาท เมื่อนำมาชั่งและหักน้ำหนักเข่งออกแล้ว ปรากฏว่าลำไย 4 เข่ง หนักเข่งละ 12  กิโลกรัม ส่วนอีก 2  เข่ง หนักเข่งละ 13 กิโลกรัม ถ้าต้องการขายให้ได้กำไร 1,000   บาท จะต้องขายในราคากิโลกรัมละกี่บาท

…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
8) ขายรถจักรยานราคาคันละ 2,850  บาท ไปจำนวนหนึ่ง แล้วขายไปอีก 10  คัน ราคาคันละ2,300  บาท 
ต่อมาขายไปอีก  5  คัน  ราคาคันละ  2,500  บาท  ขายได้เงินทั้งหมดรวม 64,000 บาทขายจักรยานทั้งหมดไปกี่คัน

…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
14) ถ้านำรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า มาพับครึ่งหนึ่งแล้วก็พับครึ่งต่อไปอีกเรื่อยๆ เมื่อพับครั้งที่ 10 รอยพับจะแบ่งรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าเป็นรูปเล็กๆทั้งหมดกี่รูป
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
19)  นิภาซื้อวีดีโอเทปไว้ชุดหนึ่งมี 15 ม้วน  ในราคา 4,995   บาท ขายไป  2 ส่วน   3   ของจำนวนเทปที่มีอยู่ ในราคา 5,000  บาท  แล้วจึงขายวีดีโอเทปส่วนที่เหลือ ไปในราคาม้วนละ 600  บาท นิภาได้กำไรเฉลี่ยม้วนละประมาณกี่บาท
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
23) กนกวลีใช้มะนาว 5  ผล  ทำน้ำมะนาวได้ครึ่งลิตร หากกนกวลีต้องการทำมะนาว  3 ลิตรครึ่ง กนกวลีต้องใช้มะนาวกี่ผล และถ้ามะนาว 7 ผล  ราคา   5  บาท กนกวลีต้องจ่ายค่ามะนาวไปเท่าไร
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
28)  ไม้อัดแผ่นหนึ่งกว้าง 80 เซนติเมตร ยาว 2.50 เมตร ถ้าจะนำไปทำเป็นฝาห้องที่มีความสูง
    5 เมตร กว้าง 4.80 เมตร จะต้องใช้ไม้อัดกี่แผ่นจึงจะไม่เหลือเศษ
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
29)  กำหนดให้เวลาที่เมือง  ก เร็วกว่าที่เมือง ข อยู่ 6 ชั่วโมง 30 นาที และเวลาที่เมือง ข ช้ากว่าที่เมือง  ค อยู่ 1  ชั่วโมง 30 นาที หากในวันที่ 16 ธันวาคม 2544  เวลาที่เมือง ก  เป็นเวลา 8.00  น.แล้วจงหาว่าที่เมือง ข และเวลาที่เมือง ค จะเป็นเวลาเท่าไร
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
33)  ชั้นประถมศึกษาปีที่ 6/1  มีนักเรียนหญิง  20  คน  นักเรียนชาย  18  คน  นักเรียนหญิงมีอายุเฉลี่ย 12  ปี  และนักเรียนชายมีอายุเฉลี่ย 13  ปี อายุเฉลี่ยของนักเรียนชั้นนี้เป็นกี่ปี(ตอบเป็นทศนิยม 1 ตำแหน่ง ) 
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
34 )  สมชายชั่งถุงที่บรรจุลูกแก้ว 10  ลูก หนัก 66 กรัม  ถ้าใช้ถุงใบเดียวกัน บรรจุลูกแก้วขนาดเดิม 20 ลูก ชั่งได้หนัก 80  กรัม ถุงที่ใช้บรรจุลูกแก้วหนักกี่กรัม
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
42)  สมพลขี่รถจักรยานยนต์ไปโรงเรียนด้วยอัตราเร็วคงที่ชั่วโมงละ 20 กิโลเมตร วันจันทร์ที่จะถึงนี้สมพลมีนัดกับอาจารย์ใหญ่ที่โรงเรียนว่าจะต้องมาให้ทันนักเรียนเข้าแถวเคารพธงชาติในเวลา 7.45  น. สมพลคำนวณดูเวลาแล้วคิดว่าวันจันทร์ที่มีนัดเขาจะออกจากบ้านเวลา 7.15 น. ก็จะมาทันเวลานัดพอดี  ถ้าบ้านของสมพลอยู่ห่างจากโรงเรียน 16  กิโลเมตร  จงหาว่าสมพลจะไปถึงโรงเรียนเร็วหรือช้ากว่าที่นัดไว้เท่าไร 
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
43) ในการเลือกผู้ใหญ่บ้านซึ่งมีผู้สมัคร 2  คน  มีผู้ไปลงคะแนน 500  คน  พบว่ามีบัตรเสีย 20 ใบ อยากทราบว่าผู้ชนะได้คะแนนมากกว่าผู้แพ้อย่างน้อยกี่คะแนน
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
54) ในแต่ละวินาที หัวใจคนสูบฉีดโลหิตได้ 80 มิลลิลิตร ถ้าในเวลา 1 สัปดาห์ หัวใจคนจะสูบฉีดโลหิตได้กี่ลิตร
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
บทที่ 2   ตอนที่ 1
1)  17%  ของจำนวนหนึ่งคิดเงิน  4,250  บาท จงหาเงินจำนวนนั้น
…………………………………………………………………………………………...........................................................
12) ใช้เงินไป  
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 ของที่มีอยู่เพื่อซื้อหนังสือ  จากนั้นใช้ครึ่งหนึ่งที่เหลือซื้อขนม  จึงมีเงินเหลืออยู่   8  บาท เดิมมีเงินกี่บาท
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
15) แดงและดุ่ยมีอายุมากกว่าดี๋  3  และ 5 ปี ตามลำดับ  เมื่อรวมอายุของทั้งสามจะได้ 41 ปี อยากทราบว่าดุ๋ยมีอายุกี่ปี
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
21) โครงไม้รูปสี่เหลี่ยมขนมเปียกปูนมีความยาวด้านละ 50  เซนติเมตร มีพื้นที่ 2,250  ตารางเซนติเมตร ถ้าโยกโครงไม้ให้โย้เตี้ยลงจนกระทั่งรูปสี่เหลี่ยมขนมเปียกปูนมีพื้นที่เป็น 
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ของพื้นที่เดิม รูปสี่เหลี่ยมขนมเปียกปูนรูปใหม่นี้มีความสูงน้อยกว่าเดิมกี่เซนติเมตร
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
28) ในการแบ่งเงินทุนจำนวน  5,000  บาทให้นักเรียน 2  คน  โดยมีเงื่อนไขดังนี้  คือ เมื่อคนแรกได้ 1 บาท คนที่สองจะได้  1.50  บาทเสมอ  นักเรียนคนที่สองได้รับเงินทุนเท่าไร   
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
30) มีเงิน  61  บาท  แบ่งให้ตุ้ม  ขาว  และแดง  ตุ้มได้มากกว่าขาว 12  บาท ขาวได้มากกว่าแดง  8 บาท   แดงได้รับเงินกี่บาท
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
39)  กชกรมีเงินเหรียญ 1 บาท เหรียญ 5  บาท และเหรียญ 10 บาท รวมเป็นเงินได้ 100  บาท เมื่อกชกรนับจำนวนเหรียญพบว่าจำนวนเหรียญ 1 บาท เท่ากับจำนวน เหรียญ  10  บาท และจำนวนเหรียญ  5  บาท  น้อยกว่าจำนวนเหรียญ  1  บาท รวมกับจำนวนเหรียญ 10 บาทอยู่  1  เหรียญ มีจำนวนเหรียญทั้งหมดกี่เหรียญ

…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................
40) มีเชือกยาว 200  เมตร ตัดเชือกให้ยาว 2  ขนาด คือขนาดสั้นยาว 5 เมตร กับขนาดยาวยาว  10  เมตร ถ้าให้จำนวนเชือกขนาดยาว  10 เมตร เป็นครึ่งหนึ่งของจำนวนเชือกขนาดยาว 5 เมตร  จำนวนเชือกที่ตัดทั้งหมดมีกี่ท่อน
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
53)  ฤดีได้รับเงินปันผล  5 % ของเงินที่ลงทุนซื้อหุ้นปูนซีเมนต์ ถ้าฤดีได้รับเงินปันผล 1,400  บาท เมื่อปลายปี  ฤดีลงทุนซื้อหุ้นเป็นเงินเท่าไร
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
54) แดง ดำ และเก๋ มีเงินสำหรับรับประทานอาหารกลางวันรวมกัน 155  บาท แดงมีเงินน้อยกว่าดำ 15  บาท และเก๋มีเงินมากกว่าแดง 5 บาท  อยากทราบว่าเก๋มีเงินอยู่กี่บาท
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
บทที่  2   ตอนที่  2

3)  ในการทำขนมชนิดหนึ่งใช้แป้ง  3.5  กิโลกรัม น้ำตาล  2.1  กิโลกรัม และเนยจำนวนหนึ่งผสมกันแล้วนำมาห่อๆละ 40  กรัม ขายห่อละ 5 บาท ได้เงินรวมทั้งสิ้น  800  บาท ในการทำขนมครั้งนี้ใช้เนยกี่กิโลกรัม
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
7)  ก ซื้อเสื้อมาขายให้ ข ในราคา 480  บาท  ได้กำไร  20 %  ข  ขายให้  ค  ขาดทุน 20%  ก และ ค  ซื้อเสื้อราคาต่างกันกี่บาท
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
16) จำนวนอะไรเมื่อบวกกับ 7  แล้วคูณด้วย 6  จากกนั้นลบด้วย 18  แล้ว หารด้วย 2  ได้ผลลัพธ์33   จำนวนนั้นคือจำนวนใด
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
26) ที่ดินรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าแปลงหนึ่งมีพื้นที่ 85  ตารางเมตร  ถ้าด้านยาวยาวกว่าสามเท่าของด้านกว้างอยู่ 2  เมตร ที่ดินแปลงนี้มีความยาวและความกว้างเท่าไร  
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
28) เครื่องจักร  A   ผลิตของชนิดหนึ่งได้  50  ชิ้นต่อชั่วโมง   เครื่องจักร  B  ผลิตของชนิดเดียวกันได้  40  ชิ้นต่อชั่วโมง    
ในสัปดาห์หนึ่งเครื่องจักร  A  ทำงานน้อยกว่าเครื่องจักร  B  อยู่  5  ชั่วโมงและผลผลิตเครื่องจักร  B    คิดเป็น  90  %  
ของผลผลิตของเครื่องจักร  A   จงหาว่าในสัปดาห์นี้เครื่องจักร  A  ทำงานกี่ชั่วโมง
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
29) จงดีซื้อกางเกงและเสื้อยืดจากร้านขายเสื้อผ้าส่งออก  โดยทางร้านลดราคาให้  30  %  และจงดีจ่ายเงินไปทั้งสิ้น  3,920   บาท  ถ้าจงดีซื้อกางเกงคิดเป็นเงิน  20  %  ของเงินที่ซื้อทั้งหมด  จงหาราคาขายของกางเกงที่จงดีซื้อก่อนที่ร้านจะลดราคาให้
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
33)  มอสมีเงินเป็น 20  เปอร์เซ็นต์ของแมน และมอสมีเงินเป็น 25  เปอร์เซ็นต์ของใหม่  สามคนรวมกันมีเงิน 1,000  บาท  อยากทราบว่าแมนและใหม่มีเงินรวมกันเป็นกี่เท่าของมอส
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
36) จงหาจำนวนนับที่น้อยที่สุดที่มีตัวประกอบเป็นจำนวนนับ 8  ตัว
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
บทที่  3  ตอนที่  1  
19)  นาย   ก   ทำงานติดต่อกัน  5  วันแล้วหยุด  1  วัน  นาย ข ทำงานติดต่อกัน  6  วัน แล้วหยุด  1  วัน  ส่วนนาย  ค ทำงานติดต่อกัน  7  วัน  แล้วหยุด  1  วัน  จำนวนวันนับตั้งแต่เริ่มทำงานพร้อมกันจนถึงวันหยุดกันทั้งสามคนเป็นครั้งแรก  รวมทั้งสิ้นกี่วัน
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
30)  แม่ค้าขายผลไม้มีชมพู่กระจาดหนึ่ง เมื่อหยิบชมพู่ใส่ถุงถุงละ  10  ผล  หรือถุงละ  12  ผล  หรือถุงละ  9  ผล    จะเหลือชมพู่อยู่เท่ากันคือ  5  ผลพอดี  ในกระจาดใบนี้มีชมพู่อย่างน้อยที่สุดกี่ผล
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
31)  ส้มราคาผลละ  8  บาท  มะพร้าวราคาผลละ  6  บาท  มะม่วงราคาผลละ  9  บาท  ซื้อผลไม้แต่ละชนิดโดยจ่ายเงินชนิดละเท่าๆกันและจ่ายเงินน้อยที่สุด จะได้ผลไม้รวมกันกี่ผล
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
บทที่   3  ตอนที่  2
7)  ชุมนุมคณิตศาสตร์นัดประชุมกันทุกๆ 2  เดือน  ชุมนุมวิทยาศาสตร์นัดประชุมกันทุกๆ 3  เดือน และชุมนุมดนตรีนัดประชุมกันทุกๆ 4  เดือน  ถ้าเริ่มประชุมพร้อมกันครั้งแรกในวันที่  1  ตุลาคม 2539  ครั้งต่อไปชุมนุมทั้งสามจะประชุมพร้อมกันอีกตรงกับวันที่เท่าใด  เดือนอะไรปีอะไร
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................
14)  วินิตา  ภาวิณี  ศรีสมร ขี่จักรยานรอบสนามกีฬา  1  รอบ  ใช้เวลา  48  ,  32  และ 40  วินาที ตามลำดับ  ถ้าทั้งสามคนพบกันครั้งแรกที่จุดเริ่มต้นเวลา 7.00  น.  เขาจะมาอยู่ที่จุดเริ่มต้นพร้อมกันเป็นครั้งที่  5  เวลาใด
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................
20)ประภาคารแห่งหนึ่งเปิดไฟส่งสัญญาณ   3   ดวง  โดยดวงที่หนึ่งเปิดไฟส่งสัญญาณทุกๆ 20 นาที  ดวงที่สองเปิดไฟส่งสัญญาณทุกๆ 30  นาที  ดวงที่สามเปิดไฟส่งสัญญาณทุกๆ 50 นาที  ถ้าไฟทั้ง สามดวงเปิดไฟส่งสัญญาณพร้อมกันครั้งแรกเวลา 6.30  น. ของวันที่  1 เมื่อถึงเวลา 6.30  น.ของวันที่  2  ไฟทั้งสามดวงจะเปิดไฟสัญญาณพร้อมกันไปแล้วกี่ครั้ง
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
บทที่  4  ตอนที่  1
8)  อาคารตึกแถวแห่งหนึ่งมี  30  คูหา  ค  อยู่กึ่งกลางของ  ก  และ   ข  มีคูหาระหว่าง  ค  กับ  ข  10  คูหา  ถ้า  ค  อยู่คูหาที่  13  ก   อยู่คูหาที่เท่าใด
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
22) มีจุด  10  จุดอยู่บนส่วนของเส้นตรงเดียวกัน  จะนับส่วนของเส้นตรงได้ทั้งหมดกี่เส้น
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
30)  ผลรวมของขนาดมุมภายในของรูปหกเหลี่ยมเท่ากันกี่องศา   …………………………………………………………….
บทที่  6  ตอนที่  1 
13)  นายกมลเดินทางไปทิศตะวันออกเฉียงเหนือ    เขาหมุนตัวไปทางขวามือ  45  องศา  แล้วเดินตรงไป 100   เมตร   จากนั้นหมุนตัวไปทางซ้ายมือ  90  องศา  แล้วเดินตรงไป 100  เมตร  จากนั้นหมุนไปทางขวามือ  45  องศา  แล้วเดินตรงไป  50  เมตร  ขณะนี้จุดเริ่มต้นที่เริ่มเดินอยู่ทางทิศใดของตำแหน่งที่กมลยืนอยู่
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
14 )  สุภาเดินไปทางทิศตะวันตกเฉียงเหนือ  50  เมตร  แล้วหมุนตัวไปทางซ้ายมือ 45  องศา มองเห็นวัดอยู่ตรงหน้า  จึงเดินไปเป็นระยะทาง  80  เมตร  จากนั้นเดินทางไปทิศตะวันออกเฉียงใต้เป็นระยะทาง  50  เมตร อยากทราบว่าขณะนี้สุภายืนอยู่ทางทิศใดของจุดเริ่มต้นและยืนห่างจากจุดเริ่มต้นเป็นระยะทางเท่าใด
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
บทที่  6  ตอนที่  2
7)  สมบัติเดินทางออกจากบ้านเพื่อไปวัด โดยนั่งรถประจำทางไปทางทิศตะวันออกเป็นระยะทาง 10  กิโลเมตร  แล้วเลี้ยวไปทางทิศตะวันออกเฉียงเหนือเป็นระยะทาง  5   กิโลเมตร  และเลี้ยวไปทางทิศตะวันตกเฉียงเหนือเป็นระยะทาง  5  กิโลเมตร  แล้ววิ่งตรงไปทางทิศตะวันตกเป็นระยะทาง 10  กิโลเมตร  สมบัตินั่งรถประจำทางเป็นระยะทางทั้งหมดกี่กิโลเมตรและวัดอยู่ทางทิศใดของบ้าน
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
บทที่  7  ตอนที่  1
2) ระยะทางจากกรุงเทพฯ ถึงหินกอง   
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3

90

  กิโลเมตร  รถยนต์แล่นในเวลา  1  ชั่วโมง 30  นาที  อยากทราบว่า  ความเร็วเฉลี่ยของรถยนต์เป็นกี่กิโลเมตรต่อชั่วโมง
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
24)  ผงซักฟอกราคากล่องละ  120   บาท  ตวงได้  30  ถ้วยและในการซักผ้าแต่ละครั้งจะต้องใช้ 2  ถ้วย ถ้าซักผ้า  3  วัน  1  ครั้ง  ใน 1  เดือนจะเสียค่าผงซักฟอกกี่บาท
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
35)  นมกระป๋องหนึ่งเลี้ยงแม่แมวได้ 2  ตัว  หรือเลี้ยงลูกแมวได้  3  ตัว  ถ้ามีนม  8  กระป๋อง  จะเลี้ยงลูกแมวได้  12  ตัว  และเลี้ยงแม่แมวได้กี่ตัว
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
36)  ลิฟท์จุผู้ใหญ่ได้  20  คน  หรือจุเด็กได้  24  คน  ถ้าในลิฟท์เที่ยวนี้มีผู้ใหญ่ 15  คน  จะมีเด็กได้อย่างมากกี่คนจึงจะไม่เกินกำลังของลิฟท์
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
38) ชายคนหนึ่งทำงาน   
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2

   ของงานเสร็จในเวลา  
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 วัน  ดังนั้น  ชายคนนี้ทำงานชิ้นนี้เสร็จในเวลากี่ชั่วโมง
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
บทที่  7  ตอนที่  2
7) หอยทากตัวหนึ่งเริ่มเคลื่อนที่ครั้งแรกได้ระยะทาง  
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     ของระยะทางทั้งหมด  ครั้งที่  2 เคลื่อนที่ได้   
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    ของระยะทางที่เหลือ  ครั้งที่  3   เคลื่อนที่ได้   
[image: image8.wmf]5

1

   ของระยะทางที่เหลือจากครั้งที่ 2     ครั้งที่  4   เคลื่อนที่ได้  
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  ของระยะทางที่เหลือจากครั้งที่  3  ถ้าครั้งสุดท้ายเหลือระยะทางที่ต้องเคลื่อนที่อีก  60  เซนติเมตร  แล้วระยะทางที่หอยทากเคลื่อนที่ได้ทั้งหมดกี่เมตร
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
9)  ในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร มีผู้มาออกเสียงเลือกตั้ง  60  %  ของผู้มีสิทธิ์ออกเสียงทั้งหมด  ถ้า   
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  ของผู้ที่มาออกเสียงเลือกพรรครักษ์ไทย และ    
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 ของผู้ที่มาออกเสียงเลือกพรรคไทยทำ และผู้ที่มาออกเสียงที่เหลือทั้งหมด  56,200  คน  เลือกพรรคอนุรักษ์ไทย  อยากทราบว่ามีผู้มาใช้สิทธิ์ออกเสียงเลือกตั้งพรรคใดมากที่สุดและจำนวนกี่คน
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
14)  ในการคัดเลือกนักกีฬาว่ายน้ำของโรงเรียนแห่งหนึ่งมีดังนี้
รอบแรก นักกีฬาว่ายน้ำถูกคัดออกครึ่งหนึ่งของจำนวนนักกีฬาว่ายน้ำทั้งหมด
รอบที่สอง นักกีฬาว่ายน้ำถูกคัดออกครึ่งหนึ่งจากที่เหลือจากรอบแรก
รอบที่สาม นักกีฬาว่ายน้ำถูกคัดออกครึ่งหนึ่งจากที่เหลือจากรอบที่สอง
รอบที่สี่ นักกีฬาว่ายน้ำถูกคัดออกครึ่งหนึ่งจากที่เหลือจากรอบที่สาม

รอบที่ห้า นักกีฬาว่ายน้ำถูกคัดออกครึ่งหนึ่งจากที่เหลือจากรอบที่สี่  ปรากฏว่ามีนักกีฬาว่ายน้ำ เข้ารอบที่หกเพียง 2  คน นักกีฬาที่เข้าคัดเลือกแข่งขันว่ายน้ำของโรงเรียนแห่งนี้มีกี่คน
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................
17)  จงหาค่าของ    
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…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................
บทที่  8   ตอนที่  1 

9 )  เชือก  3   เส้น  เส้นที่หนึ่งยาว  2.35  เมตร  เส้นที่สองยาว  8.5  เมตร  เส้นที่  3  ยาว  5.17  เมตร นำเชือกทั้งสามมาผูกต่อกัน แล้ววัดใหม่ได้เชือกทั้งหมด  15.69  เมตร  จงหาว่าเสียเชือกเพื่อผูกปมกี่เซนติเมตร
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
23) เดชมีเงินอยู่  80  บาท  จะซื้อปากกาด้ามละ  6.25  บาท ได้กี่โหล และเหลือเงินกี่บาท
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
25)  นักกีฬาคนหนึ่งสามารถตีลูกวอลเลย์บอลด้วยความเร็ว  90  กิโลเมตรต่อชั่วโมง  ถ้าเขาต้องการตีลูกไปยังเป้าหมายไกล 4.5  เมตร  จะใช้เวลากี่วินาที
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
26)  
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…………………………………………………………………………………………...........................................................
บทที่  8  ตอนที่   2 

4)  มดเดินอยู่บนไม้ซึ่งยาว  1.75  เมตร  เดินไปแล้ว 4 .2  วินาที  เหลือระยะทางอีก  1.12  เมตร  เฉลี่ยแล้วมดเดินได้วินาทีละกี่เซนติเมตร
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
11)  ผ้าผืนหนึ่งยาว 55.5  เมตร  ตัดขายไป  34.75  เมตร  ที่เหลือตัดเป็นผ้าปูที่นอน  10   ผืน  แต่ละผืนยาวเท่าๆกัน ยังเหลืออีก  75  เซนติเมตร  ผ้าปูที่นอนแต่ละผืนยาวกี่เมตร
…………………………………………………………………………………………...........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
บทที่  9
	4)  เหล็กยาว 2.5 เมตร  ราคา  125  บาท  ซื้อเหล็กยาว  15 เมตร  คนขายลดราคาให้  30บาท  ต้องจ่ายเงินกี่บาท  

…………………………………………………………………………………………................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	8) ระยะทางจากกรุงเทพฯถึงพัทยา  154 กิโลเมตร   รถยนต์ใช้เวลาวิ่ง  1 ชั่วโมง  45  นาที  อัตราเร็วเฉลี่ยของรถยนต์เป็นเท่าใด
…………………………………………………………………………………………........................................................

	22)  ระยะทางจากบ้านไปโรงเรียน  18.35  กิโลเมตร  เดินทางไปกลับสัปดาห์ละ  5  วัน  ใช้น้ำมันเป็นเงิน  270 บาท ใช้น้ำมันเฉลี่ยกิโลเมตรละกี่บาท

…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................


	24)  ส้ม 3 ผล กับ กล้วย5 ผล ราคา   6.50 บาท




       ส้ม  5 ผล กับ กล้วย 3 ผล ราคา  5.50  บาท     จงหาว่า ส้มและกล้วยอย่างละ 1 ผลราคาเท่าใด
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................



บทที่  10-11
	29)  จงหาพื้นที่ของรูปสามเหลี่ยม ที่มีส่วนสูงยาวเท่ากับ 5 เซนติเมตร  และมีฐานยาวเท่ากับเส้นทแยงมุมของรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสที่มีพื้นที่  8  ตารางเซนติเมตร

…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................


	8)  ห้องยาว  12 เมตร  กว้าง  7.50 เมตร  ต้องการปูเสื่อน้ำมันภายในห้องโดยเว้นห่างจากฝา ทุกด้าน 1.25 เมตร  พื้นที่เสื่อน้ำมันเท่าใด


…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	37)  กล่องไม้รูปทรงสี่เหลี่ยมมุมฉาก กว้าง ยาว สูงเป็น  40 ,  60  และ 30 เซนติเมตร ตามลำดับ กล่องไม่มีฝาปิด  ถ้าต้องการทาสีทั้งด้านในและด้านนอกทุกด้าน  มีพื้นที่ทาสีกี่ตารางเซนติเมตร
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................


	38)  รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสมีความยาวรอบรูป  20  เมตร  ถ้าสร้างสี่เหลี่ยมผืนผ้าที่มีความกว้าง 3 เมตร  บนด้านทุกด้านของรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส รูปที่ได้จะมีความยาวรอบรูปกี่เมตร    
…………………………………………………………………………………………...........................................................
  ………………………………………………………………………………………...........................................................


	5) เชือกยาว 12เมตร ล้อมเนื้อที่ได้  9  ตารางเมตร  ถ้าเชือกยาวเป็นสองเท่าของอันเดิม จะล้อมเนื้อที่ได้กี่ตารางเมตร
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................


	14)   จงหาพื้นที่ของรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส ที่บรรจุภายในรูปวงกลมที่มีพื้นที่  154 ตร.ซม.   
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………...........................................................


	34)  ประกาศขายโรงเรือนเลี้ยงหมูพร้อมที่ดินรูปสี่เหลี่ยมคางหมู  มีด้านหน้าติดถนนยาว70 วา  ด้านขนานกับด้านหน้ายาว50  วา  วัดระยะห่างจากด้านหน้าและด้านหลังได้  60 เมตร ขายที่ดินในราคาไร่ละ  10 ล้านบาท  และขายโรงเรือนเลี้ยงหมู  5 ล้านบาท  รวมแล้วขายโรงเรือนพร้อมที่ดินได้เงินทั้งหมดกี่บาท  






(  
…………………………………………………………………………………………...........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................…………………………………………………………………………………………..........................................................
.


บทที่  12
	19) วงกลมเล็กมีเส้นรอบวงยาวเป็นครึ่งหนึ่งของเส้นรอบวงของวงใหญ่  พื้นที่วงเล็กเป็นกี่เปอร์เซ็นต์ของวงใหญ่
.........................................................................................................................................................................................

…………………………………………………………………………………………..........................................................


	22) วงล้อวงหนึ่งมีรัศมี  1 หน่วย กลิ้งไปได้  14  รอบ  วงล้ออีกวงหนึ่งมีเส้นผ่าศูนย์กลางเป็น 
[image: image14.wmf]2
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 หน่วย  จะกลิ้งกี่รอบ จึงจะได้ระยะทางเท่ากับวงล้อแรก

...................................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................


	10)  สนามรูปวงกลม รัศมี  6 หลา  ทำทางเดินรอบสนามรูปวงกลม กว้าง 1 หลา  พื้นที่ทางเดิน กี่ตารางหลา

..................................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................



บทที่ 13
	6)  27 เป็นร้อยละเท่าใดของ  108


..............................................................................................................................................................................................

…………………………………………………………………………………………..........................................................


	15) จ่ายเงินซื้อหนังสือไป  45 บาท  เป็นราคาที่หักส่วนลด  10 %  จงหาว่า หนังสือนี้ ลดราคากี่บาท
.................................................................................................................................................................................................   
…………………………………………………………………………………………..........................................................
           

	25) ติดราคาสินค้าโดยคิดเอากำไร  25 % จะประกาศลดราคากี่เปอร์เซ็นต์ จากราคาที่ติดไว้  จึงจะได้ราคาเท่าทุน


.....................................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................


	38) ลงทุนซื้อสินค้าเป็นเงิน  200  บาท  ต่อมาปิดราคาขายเป็นสองเท่าของราคาทุน แต่ลดราคาให้ 30 % ของราคาที่ติดไว้ และยังต้องเสียภาษี  1.5 % ของราคาที่ติดไว้  ขายสินค้าชิ้นนี้จะได้กำไรเท่าใด






.............................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................


	44)  สมชายฝากธนาคารไว้จำนวนหนึ่งได้ดอกเบี้ย 8 %  ถ้าได้ดอกเบี้ยปีละ 1 แสนบาท  ต่อมาธนาคารลดอัตราดอกเบี้ยลงเหลือ  2 %  เขาจะได้ดอกเบี้ยน้อยกว่าเดิมเท่าใด   
.................................................................................................................................................................................................... …………………………………………………………………………………………..........................................................
………………………………………………………………………………………….......................................................... 
 

	4) ลงทุน 120 บาท จะติดราคาเท่าใด  เมื่อลดราคาลง  25 % แล้วยังได้กำไร 25 %     
………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………….......................................................... 
…………………………………………………………………………………………..........................................................


	35) ถังใบหนึ่งมีน้ำเกลือ  1.5  ลิตร  ซึ่งมีความเข้มข้นของเกลือผสมอยู่  20 % ถ้าต้องการให้น้ำเกลือมีเกลือผสมอยู่  10%  จะต้องเติมน้ำเปล่ากี่ลิตร


..............................................................................................................................................................................................

…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................


	36)  สินค้าสองอย่างราคาเท่ากันคือ  2000  บาท  สินค้าชิ้นแรกลดให้  20 % ชิ้นที่สองลดครั้งแรก 
10 %  แล้วลดอีก 10% ของราคาที่ลดแล้ว  จงหาว่าร้านใดขายถูกกว่าและถูกกว่าเท่าใด  
....................................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................


	40)  ต้นทุนหนังสือราคา  30 บาท  ต้องการนำไปฝากขาย ซึ่งต้องเสียส่วนแบ่งร้านค้า  25 % ของราคาที่คิดไว้  ถ้า ต้องการกำไรจากการขายหนังสือ  12  บาท  จงหาว่าร้านค้าจะได้ส่วนแบ่งเล่มละกี่บาท

...........................................................................................................................................................................................

…………………………………………………………………………………………..........................................................
………………………………………………………………………………………….....................................................



บทที่  14
	2) กล่องไม้ทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากมีฝาปิดใบหนึ่ง  วัดขนาดภายนอกได้กว้าง  ยาว  และสูง  เป็น 12  ,  25  และ 9 เซนติเมตรตามลำดับ  ถ้าไม้ที่ใช้ทำกล่อง หนา  1 เซนติเมตร  กล่องมีความจุเท่าใด
............................................................................................................................................................................................  
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	3) บ่อรูปสี่เหลี่ยมมุมฉาก กว้าง 5 เมตร  ยาว 10 เมตร  เมื่อใส่น้ำลงไป 125 ลูกบาศก์เมตร  น้ำต่ำกว่าขอบบ่อ  
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 เมตร  บ่อลึกกี่เมตร 
............................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	11)  ถังรูปลูกบาศก์ มีความจุ 1 ลูกบาศก์เมตร  ถ้าเติมน้ำลงไป  200  ลุกบาศก์เซนติเมตร  น้ำจะสูงขึ้นกี่เซนติเมตร
...................................................................................................................................................................................... 
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	12)  สังกะสีรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ากว้าง 16 เซนติเมตร  ยาว  20 เซนติเมตร  ถูกตัดมุมทั้งสี่เป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสยาวด้านละ  4  เซนติเมตร  แล้วพับขอบขึ้นเป็นรูปทรงสี่เหลี่ยมมุมฉาก กล่องใบนี้จะมีความจุกี่ลิตร




..........................................................................................................................................................................................

…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	19) ถังรูปทรงสี่เหลี่ยมมุมฉาก กว้าง  20 หน่วย ยาว 25 หน่วย ระดับน้ำในถังสูง  15 หน่วย เมื่อใส่ท่อนไม้รูปทรงกระบอกลงไปในถัง ท่อนไม้จมครึ่งท่อนพอดี ทำให้ระดับน้ำสูงเป็น 18 หน่วย  ท่อนไม้นี้มีปริมาตรเท่าใด



..........................................................................................................................................................................................

…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	28) ถังน้ำทรงกระบอกมีพื้นที่ฐาน  432  ตารางเซนติเมตร  เมื่อใส่ลูกบาศก์ลงไปจมอยู่ในน้ำ  ทำให้ระดับน้ำสูงขึ้น  4  เซนติเมตร   ลุกบาศก์มีความยาวด้านละเท่าใด
.....................................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	32)   ปริซึมฐานรูปสามเหลี่ยมด้านเท่ามีด้านยาว  6 เซนติเมตร  ปริซึมสูง  12 เซนติเมตร  พื้นที่ผิวข้างของปริซึมนี้เท่าใด

............................................................................................................................................................................................
 
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	35)  ลูกบาศก์ลูกที่สองมีความยาวของด้านเป็นสองเท่าของลูกที่หนึ่ง  ปริมาตรของลูกที่หนึ่งจะเป็นร้อยละเท่าใดของปริมาตรลูกที่สอง
............................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................


	10) แบ่งแป้งขนมปริมาณ  5  ลิตร  ลงในถาดทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากกว้าง  10 ซม.  ยาว  10 ซม.  โดยให้แป้งสูงขึ้น  2.5  ซม.  
นำไปขายถาดละ  22 บาท  ขายหมดได้เงินเท่าใด

....................................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	24)  ถังทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากยาว 50 ซม. สูง 24 ซม.  มีน้ำในถัง  
[image: image16.wmf]3
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ของถัง   ถ้านำแท่งเหล็กลูกบาศก์ 2.5  ซม.  นำไปขายถาดละ  22 บาท  ขายหมดได้เงินเท่าใด พื้นที่ผิวข้าง






























ซึ่งมีด้านยาว  20 ซม. 
หย่อนลงไปในถัง  น้ำจะสูงขึ้นเป็น  
[image: image17.wmf]6
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ของถัง   จงหาความกว้างของถัง  
………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................

	25)  ลูกบาศก์ 204 ลูก นำมาสร้างรูปทรงพิรามิด ฐานสี่เหลี่ยมจัตุรัสมียอดเป็นเป็นลูกบาศก์หนึ่งลูกฐานจะมีลูกบาศก์ด้านละกี่ลูก
..............................................................................................................................................................................................

…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................


	26) เขียนแผนภูมิรูปวงกลมของโรงเรียนหนึ่งมีครูชาย  70  คน  ครูหญิง  86  คน  นิสิตฝึกสอน 24  คน
ครูชาย ( ................................  องศา       ครูหญิง ( ........................ องศา        นิสิต ( .............................. องศา
…………………………………………………………………………………………..........................................................
…………………………………………………………………………………………..........................................................



ตอนที่  1  บทที่  1
	28
	38  บาท
	
	44
	29  ลิตร

	49
	12  คู่
	
	50
	23  ปี

	51
	11  กม.
	
	52
	76,250  บาท

	57
	72  กม/ ชม.
	
	75
	ใหญ่ 11     เล็ก  10


ตอนที่  2  บทที่  1
	5
	150  บาท
	
	7
	50  บาท

	8
	25  คัน
	
	14
	1,024  รูป

	19
	200  บาท
	
	23
	25  บาท

	28
	12  แผ่น
	
	29
	03.00  น.

	33
	12.5  ปี
	
	34
	52  กรัม

	42
	18  นาที
	
	43
	2 คะแนน

	54
	48383
	
	
	


บทที่ 2 ตอนที่  1
	1
	25000
	
	12
	40

	15
	16  ปี
	
	21
	27 ซม.

	28
	3000
	
	30
	11  บาท

	39
	19  เหรียญ
	
	40
	30 ท่อน

	53
	28,000 บาท
	
	54
	50  บาท


บทที่ 2 ตอน 2
	3
	0.8
	
	7
	16  บาท

	16
	7
	
	26
	กว้าง 5   ยาว  17

	28
	40  ซม.
	
	29
	1120 บาท

	33
	9 เท่า
	
	36
	24


บทที่ 3 ตอนที่ 1
	19
	210  วัน
	
	30
	185  ผล

	31
	29  ผล
	
	
	


บทที่ 3 ตอนที่ 2
	7
	1 ต.ค.2540
	
	14
	ครั้งที่ 5  เวลา 07.32  น.

	20
	4  ครั้ง
	
	
	


บทที่  4  ตอนที่  1
	8
	คูหา  2
	
	22
	45 เส้น

	30
	720  องศา
	
	
	


บทที่  6  ตอนที่  1
	13
	ตะวันตกเฉียงใต้
	
	14
	ตะวันตก   ห่าง 80  เมตร


บทที่  6  ตอนที่  2
	7
	30 กม.   ทิศเหนือ
	
	
	


บทที่  7  ตอนที่  1
	2
	60.5
	
	24
	80 บาท

	35
	แม่แมว 8 ตัว
	
	36
	เด็กมากกว่า  6  คน

	38
	12 ชม.
	
	
	


บทที่  7  ตอนที่  2
	7
	7.20  ม.
	
	9
	พรรคไทยทำ  168,000  คน

	14
	64  คน
	
	17
	1


บทที่  8  ตอนที่  1
	9
	33 ซม.
	
	23
	1 โหล  เหลือ 5 บาท

	25
	0.18 วินาที
	
	26
	14.25


บทที่  8  ตอนที่  2
	4
	15 ซม.: วินาที
	
	11
	2 เมตร


บทที่  9  ตอนที่  1
	4
	720
	
	8
	88 กม./ชม.

	22
	1.47 บาท
	
	24
	1.50  บาท


บทที่ 10 - 11
	29
	10 ซม.
	
	8
	47.5

	37
	16,800
	
	38
	44

	5
	36
	
	14
	98

	34
	50  ล้านบาท
	
	
	


บทที่  12 ตอนที่  1
	19
	25 %
	
	22
	56  รอบ

	10
	110
	
	
	


บทที่ 13  ตอนที่  1
	6
	25
	
	15
	5  บาท

	25
	20%
	
	
	

	38
	74
	
	44
	75,000

	4
	200
	
	35
	1.5 ลิตร

	36
	20  บาท
	
	40
	14  บาท


บทที่ 14  ตอนที่  1
	2
	1610
	
	3
	3  เมตร

	11
	0.02
	
	12
	0.384

	19
	3,000
	
	28
	12

	28
	12
	
	32
	216

	35
	12.5 %
	
	10
	440

	24
	40
	
	25
	8


รวมข้อสอบสมาคมคณิตศาสตร์ฯ                                                                             ครูแคล้ว
หน้า 20
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